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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Να στελεχωθεί το Πρόγραμμα Απεξάρτησης του ΚΕΘΕΑ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ στις φυλακές 
της Θήβας με όλο το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό. 
 

     Στις 18 Νοεμβρίου του 2022 είχαν πραγματοποιηθεί μετά πολλών βαϊων και κλάδων 
και την παρουσία της Προέδρου της Δημοκρατίας, Υφυπουργών και παραγόντων της 
Κυβέρνησης και της Διοίκησης του ΚΕΘΕΑ, τα εγκαίνια του ξενώνα και της ολοήμερης 
λειτουργίας της Θεραπευτικής Κοινότητας του ΚΕΘΕΑ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ εντός των Γυναικείων 
Φυλακών της Θήβας. Μιας Θεραπευτικής Κοινότητας που λειτουργούσε ήδη από το 
2010 με πολύ κόπο, από την πλευρά των εργαζομένων του Προγράμματος, ως Κοινότητα 
ημερήσιας πενθήμερης και 8ωρης λειτουργίας. 

Και ενώ έκτοτε το προσωπικό του ΚΕΘΕΑ στη συγκεκριμένη δομή έχει την αποκλειστική 
ευθύνη για τα μέλη της Θεραπευτικής Κοινότητας 24 ώρες το 24ωρο και 365 ημέρες τον 
χρόνο, με την επιβαρυντική ιδιαιτερότητα ότι η συγκεκριμένη Θεραπευτική Κοινότητα 
βρίσκεται εντός του πλαισίου των φυλακών και απευθύνεται σε πολλαπλά στιγματισμένο 
πληθυσμό (γυναίκες-χρήστριες-κρατούμενες-συχνά μετανάστριες, ρομά, μητέρες κ.α.), και 
την επιπλέον επιβάρυνση των καθημερινών μετακινήσεων όσων εργαζομένων διαμένουν 
στην Αθήνα, αντί να ενισχυθεί σε αριθμό και ειδικότητες, έφτασε να αποτελείται από 3 μόνο 
εργαζόμενες, η μία μάλιστα με σύμβαση ορισμένου χρόνου ως 
επικουρικό προσωπικό που επί 4 έτη κάλυπτε πάγιες και διαρκείς ανάγκες. 
   Σήμερα, η λειτουργία όλου του Προγράμματος στις Φυλακές της Θήβας απειλείται, 
καθώς από το καινούριο έτος έχει παραμείνει με μια μόνο εργαζόμενη. 
Αυτή η εξέλιξη είναι το αποτέλεσμα της χρόνιας υποστελέχωσης του ΚΕΘΕΑ, η οποία 
επιδεινώθηκε με τις μαζικές αποχωρήσεις εργαζομένων τον τελευταίο χρόνο, κατά τον 
οποίο επιχειρείται η δημιουργία του ΕΟΠΑΕ και η κατάλυση του θεραπευτικού μοντέλου 
του ΚΕΘΕΑ και κάθε άλλης προσέγγισης που στοχεύει στην πλήρη απεξάρτηση και 
κοινωνική επανένταξη των απεξαρτημένων.  

 Μόνη λύση για να μη διαλυθεί στην πραγματικότητα το συγκεκριμένο Πρόγραμμα είναι 
να προκηρυχθούν κατεπειγόντως νέες μόνιμες θέσεις εργασίας για την πλήρη 
στελέχωση του προγράμματος. 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα λάβει ώστε να στελεχωθεί το Πρόγραμμα 

Απεξάρτησης του ΚΕΘΕΑ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ στις φυλακές της Θήβας με όλο το απαραίτητο μόνιμο 
προσωπικό. 
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